

国乒名将走进成都校园 与奥运冠军孙颖莎“打一局” 成都中学生感觉“开挂了”

成都校园里，国乒名将孙颖莎、林高远、邱贻可都来啦！乒乓球台前，成都中学生与奥运冠军挥拍“拼球”，声浪不断。

11月25日，由中国乒乓球协会指导，成都市武侯区委、成都市武侯区人民政府主办的2023年“乒球护眼球 生命更‘睛’彩——国乒进校园”在北京第二外国语学院成都附属中学启幕。

与奥运冠军同台竞技 成都中学生沉着应战

当孙颖莎、林高远、邱贻可等国乒名将亮相校园，立即引发全场欢呼。几位家喻户晓的国乒运动员在全国拥有众多粉丝，其中就包括北京第二外国语学院成都附属中学的同学们。能和奥运冠军同台竞技，大家都非常激动，虽然技术上有不少差距，但同学们格外认真，不服输的精神打动了职业选手。

“上场前，紧张得有点发抖。但是上来看见莎莎姐姐认真的眼神，我又调整了状态。”跟孙颖莎打了一局球的中学生表示，尽管难掩激动，还是尽力发挥。虽然一局球时间太快，但还是觉得自己“开挂”了一样。



与成都中学生“拼球”，孙颖莎很认真。主办方供图

在互动交流环节，孙颖莎、林高远等运动员与学生互相赠送纪念品，并分享了自己充满励志能量的冠军之路，两人鼓励同学们在感受运动竞技

之美的同时，更要发扬百折不挠、勇于拼搏的体育精神，并将体育精神融入学习和生活中，站上更高、更广的平台为国争光。

中学生发问孙颖莎 “你如何应对困难？”

奥运冠军的背后，是难以想象的努力与坚持。在分享了运动故事后，中学生记者提问孙颖莎：“面对困难，你如何应对？”

只比眼前的“后浪”们大几岁的孙颖莎非常真诚且谦虚地进行了分享。

“我认为有困难很正常，不管是运动员，还是学生，在各自的领域都会遇到困难。困难会带来压力，面对压力，最关键的是调节自己的情绪，才可以克服困难。毕竟，解决了困难，我会很开心。”孙颖莎表示。

记者了解到，国际乒联混合团体世界杯将连续5年(2023-2027)在成都举行，这不仅给广大的乒乓球爱好者带来了精彩赛事，也给体育“好苗子”带来了重大利好。今年8月，WTT世界乒联国际青训中心也同步落户，根据合作协议，WTT世界乒联将每年在成都组织两次全球训练营和一次国家级训练营。在全球范围内选拔同年龄段最优秀的运动员参加集中培训，由世界级教练团队多角度培养他们的球技、意志和球场态度。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰

了解大科学装置、认识宇宙线……

18位科学家进校园 带领青少年探索宇宙奥秘

为了让青少年朋友近距离感受科学的魅力，了解国家大科学装置，中国科学院第六届科学节(成都)——“宇宙线科学进校园”科普活动11月24日在天府新区启动。活动由中国科学院成都分院、四川天府新区社区治理和社事局、成都市科学技术协会、天府宇宙线研究中心、封面传媒共同主办，四川省创新驱动发展中心、四川天府新区教育科学研究院、四川天府新区教师共享中心等支持。来自天府宇宙线研究中心的18位科学家，将在为期一周的时间内，用通俗易懂的方式，带领青少年朋友一起探索宇宙的奥秘。

天府新区社区治理和社事局副局长向华介绍，天府新区充分发挥西部科学城资源优势，持续做好科学教育的加法。创新开展科学教育教师共享，有序推动科学师资进校园、进课堂、进社区、进家庭，累计覆盖3万余人次。首创云端研学实践育人模式，推出“云游三星堆”等11个科学教育课程，影响辐射师生10万人次。



“宇宙线科学进校园”科普活动启动仪式。

中国科学院成都分院系统单位党委副书记刘刚君表示，本次活动是全国范围内少有的宇宙线领域的大规模的科普活动。相信通过本次活动会有更多的师生了解大科学装置、认识宇宙线，会有更多的孩子爱上宇宙星空。他表示，这也是曹臻在当选中国科学院院士以后参与

的首场科普活动，天府宇宙线研究中心落户在天府新区，也把优质的科普资源带到了天府新区。

刘刚君介绍，近年来成都分院依托院内外丰富的科技资源，打造了若干具有中国科学院特色的科普品牌，包括科学节、兴隆湖科学大讲堂、科普志愿服务

团进校园、大科学装置科普沙龙等，将成都生物所、成都山地所、成都文献情报中心的科普基地对青少年朋友开放。

探索浩瀚宇宙，筑梦星辰大海。中国科学院院士、高能物理研究所研究员，高海拔宇宙线观测站首席科学家曹臻在致辞中表示，科学家除了要研究科学，扩展人类的知识疆界，还要把这些成果变成大众的知识。宇宙线研究虽然只是科学研究里很小的一个领域，但是“它用的东西却很大”。在四川稻城建的LHAASO，就是全世界在宇宙线研究领域里最大的实验装置。曹臻欢迎同学们到稻城去看看，看看大科学装置。

他介绍，LHAASO国际合作组已经有6个国家参与，团队科学家多达280多位，是非常优质的科普资源。LHAASO的研究在国际上引起了广泛的关注，下一步就是要把这些科学成果变成大众的知识，增进大众对宇宙的了解。

华西都市报-封面新闻记者 张峰 摄影报道

倾情演绎街舞艺术 四川省首届街舞大赛收官

华西都市报讯(记者 杨金祝)11月24日晚，由四川省文化和旅游厅主办的“安逸四川 劲舞暖冬”四川省首届街舞大赛在成都市双流区收官。

比赛现场，舞台布景巧妙地融入四川的自然风光元素，让观众仿佛置身于巴蜀山水之间。参赛队伍抓住当地特色，将民间文化艺术与街舞艺术相结合，演绎出独特的舞台魅力，向观众呈现出一幅融合中式美学和时尚元素的艺术画卷，成为本次比赛的一大亮点。

记者了解到，11月22日至23日，本次街舞大赛经过全省各市州选拔和推荐，共有19个市州、24支队伍、400余名

街舞演员来到现场，展开激烈角逐，最终共决出第一名团队5个、第二名团队10个、第三名团队9个，以及PK之王——劲舞之星1名。

为了丰富本次街舞大赛，现场不仅开展了“成都文化四季风·劲舞暖冬”成都市街舞齐舞大赛，更同步进行了“航都幸福荟·舞动新势力潮流集市”等多个精彩纷呈的配套活动。

值得一提的是，除了激动人心的街舞大赛，还有一项双流区国家级非物质文化遗产——“黄龙溪火龙灯舞”进行展演，为整个活动增色不少。高温铁水“绽放”在空中，将夜空照耀得绚丽夺

目，火树银花漫天飞舞，那舞龙身上的流苏在微风中徐徐飘动，舞龙者体态矫健，一条条金色长龙翻腾起舞，市民游客的欢呼声和身后的民乐声此起彼伏，好不热闹。

四川省文化和旅游厅相关负责人表示，四川省首届街舞大赛的成功举办，不仅为年轻人提供了展示才华、彰显青春风采的舞台，更为中国街舞的推广和传承树立了典范。随着大赛的圆满落幕，让人深刻感受到，中国街舞作为一种深受年轻人喜爱的艺术形式，正逐渐深入到社会的各个角落，为广大观众带来了全新的文化体验。

12组选手强强对决 2023成渝双城青少年 舞蹈大赛决赛举行

华西都市报讯(记者 李茂佳)11月25日晚，第二届重庆都市艺术节——“舞·无界”2023成渝双城青少年舞蹈大赛决赛在重庆高新区举行。大赛于10月启动，经过1个多月的激烈角逐，12组选手脱颖而出挺进决赛。

本次决赛采取“车轮战”的方式，考验团队的作品完成度、默契度。赛场上12支参赛队伍或柔美轻盈，或刚劲有力，演绎出一个个极具艺术感的舞蹈作品。

最终，野马舞社摘得桂冠。